

№ 9 (214)

Суббота,

24 ФЕВРАЛЯ

1945 года.

Год издания 3-й

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужы, Тюменской области

Орган  
Шурышкарского  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вышестоявшая большевистской партией Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями



отбросила врага далеко на Запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы—на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер—на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии—на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе,

имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем самым сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных

(Окончание на 2 стр.)

# Приказ

## Верховного Главнокомандующего

(Окончание. Начало на 1 стр.)

заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы. Заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог, протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии, и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массивные удары могучей техники с искусным и стреми-

тельным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа ни когда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского Государства в течение истекшего года, —

### ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилисе, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий**  
**Маршал Советского Союза**  
**И. СТАЛИН.**

## Канадская общественность приветствует Красную Армию по случаю ее 27-й годовщины

ОТТАВА, 22 февраля. (ТАСС).

В связи с приближением 27-й годовщины Красной Армии в адрес отделения Тасс в Оттаве поступают многочисленные приветственные телеграммы от политических деятелей Канады, руководителей провинциальных правительств, церковных организаций, выдающихся представителей канадской интеллигенции, мэров канадских городов, различных организаций и местных отделений «конгресса советско-канадской дружбы.»

В телеграмме премьера Британской Колумбии ДЖОНА ХАРТА говорится:

«Прошу передать Маршалу Сталину мои самые сердечные поздравления по случаю выдающихся побед, одержанных советскими войсками на восточном фронте. Успехи, достигнутые Красной Армией к дню ее 27-й годовщины, являются достойным вознаграждением ее мужества.»

## Польская газета о советской помощи по восстановлению Варшавы

ВАРШАВА, 22 февраля. (ТАСС).

На днях в Варшаве вышел специальный номер газеты «Жизнь Варшавы», посвященный постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР об оказании помощи по восстановлению польской столицы — Варшавы. Газета публикует постановление Совнаркома СССР и резолюцию торжественного заседания городской Рады Народовой, в которой выражается глубокая благодарность народам Советского Союза за помощь, оказываемую польскому народу в деле восстановления столицы.

В передовой статье, посвященной этому событию, газета пишет: «Польский народ никогда не забудет оказанной ему помощи и ответит советскому народу горячей благодарностью и дружбой.»

Ствет. редактор А. Борцова.